

**MUNICIPIUL BUCUREȘTI
CONSILIUL LOCAL SECTOR 5**

Strada Fabrica de Chibrituri, Nr. 9-11, Sector 5, București

ANEXĂ LA H.C.L. SECTOR 5 NR. 179/28.10.2021

Nr. crt.	Denumirea evenimentului	Caracter	Locul și perioada de desfășurare	Descriere	Buget alocat
1.	Trupa de Teatru Ștefan Iordache	Liceeni din Sectorul 5	Ianuarie-Decembrie	Susținerea trupei de teatru a instituției pentru desfășurarea activităților, a spectacolelor, deplasări la festivalurile naționale de teatru.	60.000 Lei
2.	5 pentru 5	Local Cetățeni ai Sectorului 5	Iunie - Octombrie	Redescoperirea și păstrarea identității patrimoniului cultural din Sectorul 5, prin atragerea atenției asupra clădirilor reprezentative din Sector. Proiectul presupune iluminarea arhitecturală, timp de 5 zile a 5 clădiri reprezentative din Sector. La finalul celor 5 zile, evenimentul se va încheia cu un concert/recital în incinta fiecărei clădiri.	605.000 Lei
3.	Summer lounge	Local Cetățeni ai Sectorului 5	Iunie-Septembrie Parcuri din Sectorul 5	Seri de muzică și dans în aer liber, dedicate tinerilor din sector care rămân în weekendurile de vară în București – în fiecare sâmbătă și duminică, pe perioada a 3 luni. Include concerte live, seri de tango, salsa, muzică electronică, DJ.	212.000 Lei
4.	Gala Tânărului Actor HOP – ediția 24	Tineri actori, cultură	2 - 4 Septembrie	Dorim să continuăm și în acest an parteneriatul cu UNITER, în vederea promovării și oferirii unui imbold actorilor proaspăt absolvenți ai institutelor de teatru, aflați la început de carieră. Gala HOP este formator al tinerilor actori, o agenție prin care tinerilor actori le este oferită șansa reală de a se afirma pe scena teatrului românesc. Tema concursului de anul acesta este: „Teatru coregrafic. DansActorul ca fenomen al teatrului actual.”	100.000 Lei

**MUNICIPIUL BUCUREȘTI
CONSILIUL LOCAL SECTOR 5**

Strada Fabrica de Chibrituri, Nr. 9-11, Sector 5, București

5.	Sănătate și siguranță în școli și licee	Școlile și liceele din Sectorul 5	Septembrie - Decembrie	Proiectul este dedicat elevilor din sector și are ca scop promovarea unui stil de viață sănătos. În cadrul acestuia se vor realiza ateliere și discuții pe teme precum nutriția, sedentarismul, pericolul consumului de droguri.	100.000
6.	Festivalul Național de Teatru pentru Adolescenți Ștefan Iordache	Săli de teatru, școli, licee, parcuri	Octombrie	Festival dedicat tinerilor care frecventează cercurile de artă dramatică din Capitală și din țară, licee vocaționale, școli de artă. Evenimentul include spectacole, conferințe, realizate de tineri sub coordonarea unor profesori de la UNATC ateliere de actorie, regie. Festivalul va fi organizat în parteneriat cu UNATC.	300.000 Lei
7.	Lights-UP / Festival de Crăciun	Străzi din Sectorul 5, platoul Academiei Tehnice Militare	Noiembrie- Decembrie	Festival dedicat Crăciunului, care urmărește transformarea străzilor din sector, folosind instalații de lumină, realizate de artiști tineri. Apel de proiecte pentru transformarea anumitor străzi/zone din Sector, folosind instrumente multimedia și de lumini. Târg de Crăciun cu produse tradiționale și concerte.	2.600.000 Lei

TOTAL: 3.977.000 LEI

1. Programul de acțiuni educaționale, culturale și sportive pe anul 2021

Pentru a aduce la îndeplinire obiectul de activitate, propunem derularea de acțiuni culturale, educaționale și sportive care creează avantaje concrete pentru colectivitatea locală a Sectorului 5.

Aceste proiecte și obiectivele propuse conturează Strategia Culturală a Sectorului 5, proiect aflat în dezvoltare în cadrul Centrului, și care urmează a fi finalizat pe parcursul anului 2021.

Misiunea Centrului este dezvoltarea de proiecte culturale pentru și împreună cu locuitorii Sectorului 5, proiecte care să stimuleze dezvoltarea solidarității sociale, a stimulentei de comunitate și apartenență de grup și colaborare la nivel social.

MUNICIPIUL BUCUREȘTI
CONSILIUL LOCAL SECTOR 5

Strada Fabrica de Chibrituri, Nr. 9-11, Sector 5, București

Obiective:

- crearea de oportunități de întâlnire în spațiul public, prin intermediul activităților artistice pentru toți locuitorii Sectorului 5;
- stimularea creativității tinerilor care locuiesc în acest sector și dezvoltarea competențelor în diferite domenii artistice;
- punerea în valoare a patrimoniului cultural al Sectorului 5;
- încurajarea unui stil de viață sănătos, prin stimularea activităților în aer liber.

Programele culturale sunt împărțite în 4 arii tematice, respectiv: cultură-arte, educație prin artă, patrimoniu cultural-istorie, viață sănătoasă-sport și egalitate de șanse-integrare.

Cultură-arte – proiecte artistice de tip: festivaluri, concerte, proiecte de artă comunitară, târguri, care încurajează întâlnirile, colaborarea și socializarea.

Educație prin artă – programe de educație culturală (workshopuri, ateliere, traininguri) pentru copii și tineri, dezvoltate în colaborare cu școlile și liceele din Sectorul 5.

Viață sănătoasă-sport – Evenimente care încurajează mișcarea în aer liber și programe de educație nutrițională pentru copii și tineri.

Patrimoniu cultural – istorie – documentarea și punerea în valoare a patrimoniului cultural al Sectorului 5 (clădiri, monumente istorice, cartiere istorice) prin proiecte artistice.

Egalitatea de șanse – integrare – festivaluri și programe dedicate diferitelor comunități din Sectorul 5 și dezvoltate în colaborare cu asociații, instituții culturale, ambasade, dar și cu școlile și liceele din sector.

Proiectele și acțiunile specifice acestora urmăresc satisfacerea unui interes public local, respectiv, urmează a fi implementate în interesul colectivității locale a Sectorului 5.

2. Programe de finanțare nerambursabilă

Centrul Cultural și de Tineret „Ștefan Iordache”, înființat în baza Hotărârii Consiliului Local al Sectorului 5 nr.131/2016, a acordat în decursul anilor 2017 și 2020 finanțări nerambursabile pentru activități non-profit de interes local în domeniile cultură, educație și sport potrivit prevederilor Legii 350/2005. Finanțările au fost alocate din bugetul local al Sectorului 5 al Municipiului București, conform Hotărârii Consiliului Local nr. 40 din 10.04.2017 - privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2017 și potrivit dispozițiilor Hotărârii Consiliului Local nr. 65 din 16.05.2017 privind aprobarea

MUNICIPIUL BUCUREȘTI
CONSILIUL LOCAL SECTOR 5

Strada Fabrica de Chibrituri, Nr. 9-11, Sector 5, București

Ghidului solicitantului privind regimul finanțărilor nerambursabile, alocate de la bugetul local al Sectorului 5 al Municipiului București în anul 2017, precum și prin Hotărârea Consiliului Local nr. 59 din 04.04.2019 privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2019 și potrivit dispoziției Hotărârii Consiliului Local nr. 54 din 28.03.2019 privind aprobarea Ghidului solicitantului privind regimul finanțărilor nerambursabile, alocate pentru activități non-profit de interes local, pentru anul 2019, prin Hotărârea Consiliului Local nr. 11, din 31.01.2020 privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2020, prin Centrul Cultural și de Tineret „Ștefan Iordache” al Sectorului 5.

Din derularea acestei activități au rezultat anumite nevoi ale populației Sectorului 5, în special copii și tineri, nevoi cărora potențialii beneficiari ai finanțărilor acordate în baza Legii 350 nu le puteau răspunde datorită limitărilor și specificității acestei legi.

Astfel, în ceea ce privește sportul de performanță este importantă valorificarea aptitudinilor individuale într-un sistem organizat de selecție, pregătire, competiție, pentru ameliorarea rezultatelor sportive, realizarea de recorduri sau obținerea victoriei. Structurile sportive sunt afiliate la Federații sportive pe ramuri de sport, federații care organizează, conduc, controlează și supraveghează activitățile și competițiile sportive oficiale. Neavând rolul de organizator, structurile sportive se află în imposibilitatea de a structura activitatea competițională astfel încât să răspundă cerințelor de formă și fond caracteristice prevederilor Legii 350/2005 privind regimul finanțărilor nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activități nonprofit de interes general.

De asemenea, pentru proiectele culturale a căror derulare excede anul curent sau care au derulare multianuală, Legea 350/2005 nu este instrument de finanțare adecvat.

Din analiza legislativă realizată, am identificat două tipuri de finanțare potrivite acestor activități, anume finanțarea acordată potrivit prevederilor Legii nr. 69/2000 a educației fizice și sportului și finanțarea acordată potrivit prevederilor Ordonanței nr.51/1998 privind îmbunătățirea sistemului de finanțare a programelor, proiectelor și acțiunilor culturale. Ca urmare, pentru a răspunde acestor nevoi, este necesară completarea activităților desfășurate de Centrul Cultural și de Tineret „Ștefan Iordache” cu finanțarea de programe sportive pentru copii și juniori în baza Legii educației fizice și sportului nr.69/2000 și cu finanțarea de programe, proiecte și acțiuni culturale în baza Ordonanței nr.51/1998 privind îmbunătățirea sistemului de finanțare a programelor, proiectelor și acțiunilor culturale.

- Programul de finanțare acordat în baza Legii nr. 350/2005 privind regimul finanțărilor nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activități nonprofit de interes general.

Finanțările se acordă persoanelor fizice sau persoanelor juridice fără scop patrimonial, asociații ori fundații constituite conform legii - sau culte religioase recunoscute conform legii, pentru activități nonprofit de interes local.

**MUNICIPIUL BUCUREȘTI
CONSILIUL LOCAL SECTOR 5**

Strada Fabrica de Chibrituri, Nr. 9-11, Sector 5, București

Atribuirea contractelor de finanțare nerambursabilă se face exclusiv pe baza selecției publice de proiecte în baza Ghidului Solicitantului și a legislației în domeniu.

- Programul de finanțare acordat în baza Legii nr. 69/2000 a educației fizice și sportului.

Finanțările se acordă cluburilor sportive de drept public și privat înființate pe raza Sectorului 5, Inspectoratului Școlar al Municipiului București, pentru finanțarea programelor sportive și premiarea, în condițiile legii, a performanțelor deosebite obținute la competițiile sportive interne și internaționale oficiale.

Finanțările se acordă în baza Ghidului Solicitantului și a legislației în domeniu, în mod continuu pe baza principiului „primul venit primul servit”, până la epuizarea bugetului alocat pentru acest tip de finanțare.

- Programul de finanțare acordat în baza Ordonanței nr. 51/1998 privind îmbunătățirea sistemului de finanțare a programelor, proiectelor și acțiunilor culturale

Finanțările se acordă persoanelor fizice autorizate și persoanelor juridice pentru realizarea de programe, proiecte și acțiuni culturale.

Atribuirea finanțărilor nerambursabile se face pe baza selecției de oferte culturale organizată în conformitate cu Ghidul Solicitantului și cu legislația în domeniu.

Buget programe de finanțare nerambursabilă: 2.700.000 Lei

3. #Fapte: Students-pași spre viitor, desfășurat în perioada august 2020 – septembrie 2021, aprobat prin HCL 157/30.07.2020 pentru beneficiari direcți studenți locuitori ai Sectorului 5, în număr de maximum 500.

Bursele se acordă studenților care au media minimum 8,5 și un venit pe mebru de familie de sub un salariu mediu, cu condiția să fie studenți învățământ la zi, la forma de învățământ de stat la buget, cât și pentru cei care își continuă definitivare studiilor de masterat.

Suma minimă aprobată este de 500 Lei lunar pentru fiecare student înscris.

Buget #Fapte: Students-pași spre viitor : 237.000 Lei

**MUNICIPIUL BUCUREȘTI
CONSILIUL LOCAL SECTOR 5**

Strada Fabrica de Chibrituri, Nr. 9-11, Sector 5, București

4. Academia copiilor, desfășurat în perioada august 2020 – septembrie 2021, aprobat prin HCL 110/18.06.2020, desfășurat în parteneriat cu Direcția de Învățământ, Tineret și Sport din cadrul Primăriei Sectorului 5.

Beneficiarii sunt familiile monoparentale, părinți ai Sectorului 5 care nu au în grija cui să-și lase copilul până la întoarcerea de la serviciu și care nu beneficiază de programul Ministerului Educației Școală după școală și care nu au posibilități materiale, financiare pentru a-și înscrie copilul la diferite activități after-school din mediul privat. De asemenea, beneficiari sunt și familii aparținând grupurilor vulnerabile.

Beneficiari direcți: 361 copii, înmatriculați la școlile din Sectorul 5. Sprijin financiar lunar per copil 1.300 Lei, acordat de către Centrul Cultural și de Tineret Ștefan Iordache, prin Asociația Colorăm Zâmbete.

Buget Academia copiilor: 4.300.000 Lei

5. Programul Voucher educațional pentru dezvoltarea competențelor digitale ale cadrelor didactice din Sectorul 5, în anul școlar 2020-2021. Scopul proiectului este ca profesorii să dobândească o înțelegere suficientă a instrumentelor de învățare digitală, prin participarea la cursuri de perfecționare pentru a putea preda online.

Buget Programul Voucher educațional: 1.200.000 Lei

